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Bírálatok.
Most, hogy H nyári szünet kez­

űdét \ ette a politikában, a sajtónak 
különösen az ellenzéki része az első 
nagyobb kritikai mondja a kormány 
és a nemzeti munkapárt eddigi műkö­
dése lelett. Ezek a kritikák valameny- 
nyien megegyeznek abban, hogy az uj, 
illetőleg a feltámadt régi többség ez 
ideig való munkálkodásában említésre 
méltó gáncsolni valót nem tatainak, bár­
mennyire igyekeznek is ezen. Olyan 
volt az a munkálkodás, mint egy pre- 
ezizül beállított óraszerkezet működése, 
hajszálíinom rugók, kerekek mozgattak 
az egészet; olyan volt, amilyennek az 
állami gépezetnek lenni kell. Termé­
szete*;, hogy ily körülmények közt 
nincs alap a gáncsra. A bírálatok tehat 
nem is erről szólnak, hanem azt ipar­
kodnak nagy apparátussal bizonyítani, 
hogy az ősszel kezdődő ülésszakra 
nincsen semmi tampont, amiből Kimen 
1 iédervary Karoly és a kormány prog- 
rammjára következtetést vonni lehetne. 
Ebből azután azt a konzekvenezuit ve­
szik, hogy nincs is a kormánynak 
programúi ja, hanem egy sivár prog- 
rammtalanságnak nézünk elébe.

Illő, hogy ezen előzetes sirán­
kozásoknak a szemébe nézünk. Előre 
hocsájtva, hogy a kormány programm- 
ját a sirdogáló sajtónál részletesebben 
mi sem ismerjük, rendíthetetlen 
meggyőződésünk és hitünk gyanánt je­
lenthetjük ki_ azt, hogy a legteljesebb 
bizalommal és a legszebb reménysé­
gekkel vagyunk eltelve a kormány 
programul ja és működése iránt.

Amikor azt a kijelentést tesszük, 
korántsem vezet a pártpolitikai el va­
kolás bennünket. Ellenkezőleg, a leg- 
objektivebb gondolkozás és a közel­
múltnak a jelennel való tágyilagos ha­
sonlítása juttat bennünket ezen ered­
ményhez. Nem keilen hozzá semmi 
egyéb, mint hogy egymás mellé állít­
suk a mostani és az elmúlt parlament 
képét és működési módját. Hogy ez 
az egymás mellé állítás melyek parla­
ment javára üt ki, azt a legelfogultabb 
ellenzékiek is úgy tudják, mint mi. A 
kulturátlanság, a nivó nélküliség áll 
szemben a koalicziós korszak parla­
mentjében a nyugodt, európai színvo­
nalon álló mostani parlamenttel. Ha­
szontalan szószátyárkodások helyett ko­

moly tartalmas felszólalások hangza­
nak el a képviselőház falai között, a 
durva hecczek tanyájává tett ülésterem 
visszanyerte rendes képét, elfoglalta 
hivatását.

Az egész ország látják, és örömmel 
szemléli azt a munkát, amit az uj par­
lament már eddig is végzett. Méltányolja, 
hogy az állatni élet megakadt gépezetét 
megindította az ex-lex veszedelmet meg­
szüntette, s a parlamenti munkálkodás 
módját abban a mederbe terelte, amely­
ben haladva megvalósító lehet az or­
szággyűlés azon nagy princzipiumoknak 
amelyek rá várakoznak, s a melyek meg­
valósítását az ország érdekében erköl­
csi kötelességnek kell tartaniok.

Az a millieu, amelybe a harcz- 
vágyó ellenzék belékerült, -— azt lehetett 
eddig észrevenni — magára az ellen­
zékre is hatott. Hol vannak azok a 
veszedelmes, körömszakadtáig menő 
harezok. Amelyekről Justh Gyula ál­
modozott. Hol az az elszánt hadsereg, 
amely pihenés nélkül akarja megdön- 
teni a kormánynak most már erős szikla­
várát? Bizony mondjuk, hogy se az 
első, se a második nincs sehol. Az

Keleten.
— \ „Nagykunsági Hírlap“ számára

Irta: Hodos László.
Konstantinápoly, juliii» 2á.

Valakitől egyszer, mikor kegyetlenül el­
rontotta a gyomrát kásával, azt kérdezték: 
hogy jobb a kása, melegen, vagy hidegen : 
fingéin is felszólítottuk barátaim, hogy Írjak 
valamit erről a hires városról, Írjak valamit 
Konstantinápulyról. Írjam le, milyen benyo­
mást tett rám elsősorban maga a város, azu­
tán u benne lakó nép, a törők.

tui cj'pcn nem muuunaiuni, nUfe;
teltem Kelettel, hogy semmiféleképpen nem 
kívánom többet látni, mégis olyan Iorvsának 
tetszett előttem barátaim kiváltsága, hogy bár 
menu} ire rajongok Keletért, kívánságukat ilyen 
alakban nem teljesítem, aminek tárgy - 
talanságán kívül az is az oka, hogy vannak 
igen sokan, akik jobban ismerik s Így min­
denesetre teljesebb képét adjak hanem

inkább pár epizódot mondok el itteni életem­
ből, amely talán érdekesebb a szives olvasó 
előtt, mint a város leírása.

Négyen ültünk egy török kávésnál. 
Melinted Emin, Ali Efendi Bayramzade Achmed 
és éti. f elmerült a többek között a vallás 
kérdése. Miért vagyunk mi magyarok keresz­
tyének, és nem mohamedánok, bár testvérnép 
vagyunk a törökökkel. Ők igen érdekesen 
fejtették nteg.

Hát aztán milyen vallásit vagy, Efen- 
dim • kérdi Ali

Protestáns vagyok.
Katholikus ?
Nem katholikus efendim, hanem protes­

táns, igen közel áll a mohamedán valláshoz, 
csakhogy mi Jézust is prófétának tartjuk.

Alinak azonban sehogy se fért a fejébe, 
hogy én Mohamed helyett Jézust emlegetek ; 
újból kérdezte :

Van-e kereszt a templomotokon ?
Dehogy van, efendim, az ukatholikusoken 

van, a miénken csillag van.
A „csillag“ szó aztán kiverte Ali fejé­

ből a kétséget; látta, hogy csakugyan közei 
áll az övékéhez, csak még félholdat kell a 
csillag mellé tenni, ami hite szerint még meg 
is valósul. Achmed aztán azon csudálkozott, 
hogy lettek a magyarok protestánsok, holott 
mohamedánusoknak kellen leniök. Ali efendi 
aztán megfejtette :

Mikor a magyarok a török népektől el­
szakadtak, mohamedusok voltak, csakhogy 
a keresztyének közé kerülvén nekik is változ­
tatni kellett a nitüket s most csak ara vár­
nak, hogy ott nagy birodalmat alapítsanak 
azután ismét mohamedánusokká lesznek s a 
törökökkel egyesülve a mohamedánizmusnak 
az egész világon való elterjedését segítik elő. 
Ezért tartották meg templomukon a csillagot, 
hogy emlékeztesse őket Allah akarata szerint 
való czóljnkra. Hallottad-e ezt otthon efendim? 
fordult hozzám all a bölcs megfejtés után.

Úgy beszélsz efendim, mintha magad is 
próféta volnál; mindezeket otthon is hallottam, 
tudja is ezt otthon a legkisebb is — feleltem
neki még bölcsebben.

Az egész társaság helyeselte, szinte lát­
szott rajtuk, hogy ők is kezdenek már rá 
emlékezni.
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ellenzék komoly elemeire határozottan 
nagy hatást gyakoroltak azok az értékes 
viták, amelyek a munkapárt elsői anyu 
politikusai lefolytattak. Meglátszott ez a 
hatás ez ellenzéki beszédeken, amelyek­
nek legnagyobb része hasonló éidekes 
és tartalmas iparkodott lenni. Uzt a 
tényt csak a legnagyobb örömmé lehet 
konstatálnunk, mert ebben azt latjuk, 
hogy ellenzéki pártjaink, áterezven a 
komoly ellenzék nagy szükséget a ma- 
«var parlamentre, arra a magaslati a ig\ e- 
keznek vissza, amelyen a magyar ellen­
zék a múltban olyan sok érdemet szei- 
zett magának.

Hogyha csak ezeket a dolgokat 
tekintjük is, amelyek tagadhatatlanul a 
kormány és a munkapárt érdemei mar, 
akkor is bizalmunknak kell lenni, a 
kormány és programmja iránt. Az a 
kormány amely oly sietve állította helyi e 
a magyar parlamentnek leltve oizütt 
színvonalát és tekintélyét, a mit „nem­
zeti“ nek nevezett kormány alatt a ku - 
föld előtt tönkretettek, nem jöhet 
olyan programmal, ami hazafias törek­
véseinkkel ellentétben állana, és eddigi 
helyes működési irányából kitérítene.

Ez a hitünk önti belénk azt a 
bizalmat, amivel a kormány iránt visel­
tetünk. És hisszük, hogy a sajtó azon 
része is amely ma még nem viseltetik 
ugyanezzel a bizalommal a kornany 
iránt, nagyon hamar ugyanarra az ál­
láspontra fognak jutni, amelyen mi 
vagyunk. Rendíthetetlen meggyőződé­
sünk, hogy a legközelebbi politikai 
szünet kezdetén, elhangzó, összes bírá­
latok a kormány dicséretét fogják zen­
geni . _

A létminimum.
Egy rémséges eset, mely a közel­

múltban nemcsak a főváros, hanem az 
egész orsgádot, sőt nyilván az egész 
világ társadalmát izgalomba hozta, sok 
olyan témát vetett felszínre, amelyek­
kel foglalkozni, nemcsak ilyen sajnála­
tos események telvetődésekoi, hanem 
igenis, mindig és mindaddig, inig °i 
nosolva nincsenek, állandóan napirenden 
kellene, hogy legyenek.

Ebből a garmadából, kiragadunk 
mi is egv szálat s próbálkozzunk meg 
hazai viszonyaink szerint megállapítani, 
hogy tulajdonképen, mennyi is az u 
legkevesebb, a mely egy család len­
tartására okvetlenül szükséges s hogy 
mennyi keresetének kell egy férfiúnak 
lenni,' hogy egyáltalában csaladot alu- 
alapithasson.

Az a szerencsétlen eset megmu­
tatta, hogy emberek, kiknek havi keic- 
setük, a főváros drágasága mellett, 
csekély hatvan korona, családot alapí­
tanak s annak mind a hét tágját, ruházni, 
élelmezni, sőt tanítania kell s mindezt 
nem az Isten puszta ege alatt, hanem 
víztől, esőtől, széltől, hidegtől mentes 
hajlék alatt.

Bizonyos, még vitatkozni sem 
lehet rajta, hogv ilyen kereset mellett 
egv ily‘nagyszámú, de még sokalta 
kisebb családot sem lehet eltartani. 
Gyermekeket felnevelni.

A létminimum, ma napság városi 
lakost tekintve, leredukálva az igém e- 
ket majd a nullára, havi ‘JOU korona, 
vidéki lakosnak 140 korona. Akinek 
keresete ezen alul van, annak családot 
alapítania nem szabad.

S ezen a ponton kell tulajdon 
képen vesztegelnünk, mert ezt a pon­
tot senkisem feszegette. Beszéltek az 
államszükmarkuságról, mely alkalma­
zottait éhezésre kényszeríti, beszéltek 
a társadalmi igazságtalanságról, mely 
nem segíti azt, ki a hazának öt elő 
munkabíró s később adófizető polgait 
ajándékoz. Szidták az állami berendez­
kedésünket, mely még adómentességet 
sem ad az ennyire szegény s csekély 
keresetű egyéneknek. Rosszalták a ret­
tenetes drágaságot, a lakviszonyok tür- 
hetetlenségét, szóval mindent, de min­
det, mely közvetve, vagy közvetlenül 
a nagy tragédiához hozzájárult, csak 
épen azt nem szidták, mit szidni joguk 
lett volna, csak épen azt" nem gáncsol­
ták, mit gáncsolni igazságos lett volna, 
nem nehézményezték azt, hogy eg) 
ember, kinek keresete, a létminimumot 
el nem éri, családot alapit s mikoi 
annak tudatára jut, hogy azt keresmé­
nyéből el tartani nem lehet, kiirtja, 
mind egy szálig s evvel akarja minteg)
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expiálni azt az eredendő bűnét, hogy 
számítás, gondolkodás nélkül ment a 
házasság biztosan előrelátható terhes 
szerződésébe, noha annak teljesíthető­
ségéről, illetve nem teljesíthetőségéről 
már jóeleve meggyőződhetett.

Itt kell az államhatalomnak köz­
belépnie s mikent a katonaság meg­
követeli, az oly sokszor megsiratott 
kaueziót, ugv az állam is megkíván­
hatja attól, ki házaságot köt, hogy 
vagy mutassa ki, hogy a létminimumra 
szükségeseket megkeresi, vagy ha ezt 
nem tudja, akkor olyan kaueziót tud­
jon letenni, mely keresetét a létmini­
mumra kiegészíti.

Ha azután az állam ilyen beavat­
kozása meglesz, meglesz egyúttal a 
fizetések rendezése is. Mert az állam­
nak szüksége van a házasságokra, mert 
katonára s adófizető polgárokra múl­
hatatlanul reflektál s azoknak létezése, 
szoros nexusban áll, a házasságkötések 
számával.

Nem akarunk mi a kauezió be­
hozatal mellett kardoskodni. Jól tudjuk, 
hogy mennyi tenger boldogtalanságnak 
szülőanyja az már hadséregünknél is 
de azt ‘ viszont joggal követelhetjük, 
már a társadalmi rend érdekében is, 
hogy olyanoknak a családi tűzhely ala­
pítását megtiltsák, kik annak eltartha- 
tásáról gondoskodni nem tudnak. Mert 
végeredményben mégis csak sokkal jobb 
eset az, mikor egynéhány könyhullaj- 
tás árán megszabadulunk, egy hosszú 
élet nyomorától, esetleg világraszóló 
tragédiák véres vízióitól, semhogy sza­
badjára eresztve a meggondatlan em­
beri szenvedélyeket, akkor is oltár elő 
vezessük szeretettünk tárgyát, mikor 
annak eltartásáról nem tudunk gon­
doskodni. Az ilyen családalapítás az 
utódokra is hátrányos, mert hijján az 
anyagiaknak, a gyermekek felnevelése 
és kiképeztetése is hiányos, azok ei­
sen vvednek, el kul csosodnak és sem az 
emberi nemnek, sem az államnak hasz­
nos tagjaivá nem lehetnek.

A létminimum lehat mindeneseti e 
megállapítandó s az anyakönyvvezető 
elé csak azt bocsássuk, aki ezt a lét­
minimumot keresetéhez számíthatja.

Hanem erre aztán a kezembe is nyom­
tak egy hatalmas esihukot. Íme igv gondol­
koznak felőlünk a törökök, értve az alsóbb 
néposztályt. Felfogásnak ugyan elég naiv és 
kezdetleges, de az ö lelkűket teljesen kielégíti.

Meg kell emlékeznem egy szép és fényes 
ünnepélyről, a melyet július 4,3.-án tat toltak 
a törökök Konstantinápolyban Szabadságuk 
második évfordulóját ünnepelték bámulatos 
lelkesedéssel. A kikötő, a hajók, az egcsz 
varos úgy fel volt ez alkalommal díszítve, 
lobogózva, hogy távolról nézve csupa zászló- 
erdő volt. Nappal a tengeri hadihajók gyakor- 
latoZtak’ajMárvány lengeren, amelyen a szultán 
is jelen volt. Este a fővárosban volt lér.yes 
es zajos ünnepély. Minden házon kigyultak 
a szebbnél szebb színes lampionok, ame.yek 
mindegyikén volt valu a szabadságra emlé­
keztető szó írva. Az üzletek legnagyobb része 
egész ejjel nyitva maradt, úgy, hogy az egész

város fényben úszott. Mindenféle ilyen teliia 
sokat lehetett látni: Éljen az alkotmány I Él­
jen a szabadság, egyenlőség, testvériség ! Sze­
retett szultánunk élj soká! Az európai vá­
rosrész, a Peru volt legszebb, legzajosabb. 
Itt vonultak el az egyes tüntető csapatok óriási 
zászlók alatt, folyton szabadságdalukat éne­
kelve. Az ablakokból pedig hullott rájuk a 
rakéták ezrei, mint csillag eső. Ahol ezek a 
csapatok elvonultak, — a pérai nagy utón 
meg általában — olyan tolongás volt, hogy 
mozogni is alig lehetett. Kint volt akkor éj­
jel az egész Konstantinápoly népe, sot más 
városokból is tüntető csapatok vonultak vé­
gig a félholdas lobogó alatt. Legszebb volt a 
salonikiból érkező csapatnak a bevonulása, 
nmei) csapatot ezer meg ezer ember kísért 
s amely mi után megelégelte a tüntetést ki­
vonult a stambuhaktúl kisérve a Petits t amps 
nevű népkertbe s reggelig tartó pazar tenyu 
mulatság következett.

Müven jól esett a lelkemnek, amint az 
utczan a népáradat között inkább sodortatva 
mint menve egy hatalmas piros-fehér-zöld 
lobogót pillantottam meg. Eszembe jutottak 
a mi nemzéli ünnepeink. A nagy nemzeti- 
szinü zászló a Gergely Gyula, itt élő magyai 
ember házán lengett. Dicséret illeti, hogy itt 
messze sem csüggedt hazafi érzelme, sót 
bátran megnyilvánult a törökök nemzeti ün 
népén. A törökök szívesen megtűrték az egy 
magyar zászlót a félholdasok között, hiszen 
az is egyik testvér népük szabadságának, al 
kotmúnyos életnek tiszta jelvénye.

Nem mulasztottam el különben, hogy 
Gergely Gyula honfitársamnak e helyen is 
köszönetét" ne mondjuk azért a szívességéért, 
amely lsei egész konstantinápolyi kiűzésem 
alatt minden munkámban hathatós segítsé­
gemre sóit.
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Aki annzit sem keres, hogy csa­
ládját egyszerűen, de tisztességesen el­
tarthassa, az várjon addig, inig viszo­
nyai azt engedélyezik, de ne vigyen 
romlásba, még olyanokat is, kik egy­
általában nem tehetnek arról, hogy éle­
tei adó apjuk, az élet lentartásához 
szükséges dolgokat részükre megke­
resni nem tudja.

az győzött nagy szótöbbséggel, vagy egy­
hangúlag, inig a függetlenségi párt csak egy 
kerületet szerzett magának, de azt is azért, 
mert ott munkapárti jelölt nem lépett fel.

3

A helyzetről.
Forró nyár van, ben vagyunk a káni­

kulában. Az emberek rászorulnak egykir, pihe­
nésre. A tegnapi utolsó gyűlés után a magyar 
országgyűlés is pihenni ment.

Szünet lesz egész szeptember 2(>.-áig 
esetül lesz a politika berkeiben. A t. ház meg­
érdemli a szünetelt, mert a rendet az ország­
ban helyre állította. Párnap múlva megszűnik 
a exlex, az államháztartás felveheti normális 
menetet.

De az igazi munkájú a háznak vsak a 
nyári szünet után kezdődik. Az évzárta előtt 
letárgyalandó törvény panaszlatok egész tö­
mege várja készen a szünidőről hazatérő 
képviselőket. A jövő évi külségvetés, 
ujoncz megajánlás! törvény a delegátiók tag­
jainak megválasztása, a bankszabadaloin meg- 
hosszabitása, már mind készen vannak. S ez 
évben még meg lesznek szavazva. F/zek után 
megkezdődhetik majd a parlament igazi mun­
kája. Egész soeziális refurmmja, a törvény- 
hozás utján való meg indítást. Melynek ed- 
diei megakadását a koalitios kmmánv üg\ 
menetele akadályozta meg.

A parlamentben csend lesz mástél hó­
napig. De azért a függetlenségi képviselők, 
kik nagy hatalmukat az uj régim folytán a 
parlamentben értékesíteni nem tudjak s «u.ok 
kik a parlamentből kibuktak igyekeznek ma­
miknak uj szereplési tért hódítani. Mm t a 
vármegyékre vetették kihalójukat. Erőszakos­
kodásukat a marostordai állapotuk jellemzik 
a legjobban. Zemplénmegyúben csak egy emhei 
küzd s formalizál. A magyar életben teljes 
anarchiát akarnak behozni. Maros Torda 
megyében a koalitió vezér emberei annyira 
vitték már a dolgakat, hogy a rend helyreál­
lítása érdekében a belügyminiszter kénytelen 
\ olt a megyegvüléseikel bizonytalan iü»3t t el 
napolni.

Ezek az urak csak addig szerették a 
a rendet és békét, mig ők voltak a hatalmon, 
mig őnekik kellett. Most, hogy megszülitek 
lenni a hatalom urai, zavart es lellordulast 
akarnak ott, a hol még van egy kis befo­
lyásuk, a hol Imjlithatóbb, ingatag elem áll 
a rendelkezésükre. De hál’ Istennek a kor­
mánynak is meg van a módja arra, bogx 
letörve az ilven hatalmaskodók szarvait, i en­
det teremtsen, a mint sikerült rendet teiem- 
tvnie a parlamentben és az egész országban.

Az uj választások is lezajlottak. Ha a 
választásuk a nemzeti akarat kifejezni, ug> 
ezek a választások is megmutattak, hogs a 
nemzet mennyire kiábrándult a függotlunsé 
giekböl es egyedül a nemzeti munkapúit iia 
nyúl, elveit es prugrummját tartja helyesnek. 
Mindenütt, a hol munkapárti jelölt lépett tel,

Felhívás a Debreczeni ügyvédi Kamaránál
bejegyzett ügyvédjelöltekhez.

Ivaivtcíi'SBik:!

Az igazságügyi kormány mint jól 
tudjuk törvényjavaslatot .akar benyújtani 
az ügyvédkópzés módosítása tárgyában.

Ez ; javaslat érdekeinkbe ütközik, szer­
zett jogainkat sérti, megrendíti a törvény ere­
jébe vetett bizalmunkat, sőt magasabb er­
kölcsi és szocziál-politikai szempontokat is 
károsan érint.

Állást kell foglalnunk a javaslat sérel­
mes részeivel szemben !

Kel kell hivni a társadalom figyelmét 
védelmeinkre? De első sorban nekünk ügy- 
sédjelöltcknek kell egybeolvadva tiltakoznunk, 
s .vállvetve küzdenünk a reánk zúduló ve­
szedelem ellen !

A debreczeni ügyvédjelölteknek az 1010 
évi július hó 30-án tartott értekezlete elha­
tározta, hogy a debreczeni Ügyvédi Kama­
ránál bejegyzett összes ügyvédjelöltek bevo­
násával nagygyűlést tart t. évi augusztus hó 
14. napján d. e. 10 órakor Debreczenben 
az Ügyvédi Kamara helyiségében. Szükséges 
hogy megjelenjetek a nagygyűlésen, hogy 
megjelenésetekkel emeljétek a hozandó hatá­
rozat erkölcsi erejét.

A nagyülés tárgysorozata a következő:
1. Dr. Dajka Ahmrus megnyitja a nagy­

gyűlést az intézőbibizottság nevében.
2. Dr. Szilágyi Dezső ismerteti az igaz­

ságügy miniszteri javaslatot.
3. Gergely Jenő indokolás kíséretében 

beterjeszti az intézőbizottság által szerkesztet 
memorandumot.

4. Dr Reke Kálmán indítványt terjeszt 
elő az ttgvvédi. körének megnyitása tárgyá­
ban.

ö. Esetleges indiványok.

\ nagygyűlést előkészítő intéző bizottság.

lídDÖ ÓSÁGOK.

I m a.
Mindenható erő, fenséges érzelem, 
Üdvöt hozó remény varázsa légy velem : 
Árassza fényed el borús világomat,
Az védje lelkemet, őrizze álmomat.

Nem lesz sivár a föld, amíg te vagy velem, 
Számomra szent igéd mindig vigaszt

(terem :
Üldözzön bár a sors, varázsod érezem 
S éretted boldogan, gyönyörrelvó rezem.

Tenéked áldozom legszentebb kincsemet:
Erőd csudáival telitett szivemet;
Igéddel éljen és pusztuljon kebelem, 
Üdvozlégy. szent erő, igazság : Szerelem!

Somlyó Sándor,

Istentiszteleti sorrend. Ma va­
sárnap folyó hó 7.-én reggel prédikál 
Madarát; Imre ref. lelkész, d. u. heidel- 
bergi kátét magyaráz Török Vincze ref. 
lelkész.

Az tij csapatkórház átvétele. A katonai 
vegyes bizottság tegnap délelőtt ülést tartott 
Debreczenben Á bizottság az uj csaparkór- 
ház átvétele ügyében tárgyalt, azonban ered­
ményre nem vezettek. Az uj esapatkárháznál 
ugyanis még némely hiányok vannak, me­
lyeket pótolni kell. így a csapatkórházat ja­
nuár 1-én fogják átvenni.

Öngyilkosság. Tóth Lajos 63 éves kar 
ezagi lakos augusztus 5.-én délután lakásán 
egy gerendám felakasztotta magát, mire tettét 
észrevették, már meghalt. Az öngyilkos már 
régebb idő óta panaszkodott feleségének, hogy 
rheumája miatt megválik az élettől. Pénteken, 
mikor felesége hazulról eltávozott, végrehaj­
totta tettét.

Megváltoznak a bélyegek. A király ez 
évben tölti be nyolezvanadik évfordulóját.
A nagyjelentőségű évfordulót az egész monar­
chiában nagyszabású ünnepséggel teszik emlé­
kezetessé, melyekből a postaintézmény Is ki­
veszi a maga részét olyan formában, hogy 
a levélbélyegek külső alakjának ideiglenes 
megváltoztatásával fogja jelét adni hódolatá­
nak. A levélbélyegelcet ugyanis olyképpen 
változtatják meg, hogy a kereteket meg­
nagyobbítják és úgy az alsó mint a felső 
megnagyobbított szegélyre 1830., 1910. év­
számokat nyomtatják. A bélyegek eladása 
mindaddig tart, a mig a készlet el nem fogy.
A levélbélyegek minden postaküldemény díja­
zásaképpen felhasználhatók és 1910. év végéig 
maradnak érvényben.

A vasutak és vasgyárak beszerzései, 
A kereskedelmi miniszter megküldötte a ka­
marának a hazai állami és magánközlekedési 
vállalatok es az állami vasgyárak 1908. évi 
anyag és leltár beszerzéseire fordított kiadá­
sok kimutatását. Az érdeklődők a kamaránál 
betekinthetik.

Öngyilkos borleány. Nádudvarról jelen­
tik, hogy Kovács Zsuzsánna 17 éves borleány 
tegnap zsíros szódát ivott. Súlyos belső sé­
rülései következtében tegnap meghalt. Tet­
tének oka az, hogy a fiatal leány megunta 
az életét a miatt a pálya miatt, amelyet ma­
gának választott. Az ügyészség a temetési 
engeáélyt megadta.

A tajtékpipás czigáuygyerek. Elénk 
feltűnést keltett délután a szent Annautczán 
egy czigánvgyerek, akinek a szájában hosz- 
szuszáru tajtékpipa lógott. A sarki rendőr 
kérdőre vonta a kis füstöst a pipa eredete 
felől, amikor is kisült, hogy a gyermek lo­
pott jószággal tett feltűnést. —- A kis czi- 
gányt, aki a hires Berki-család egyik nagy­
reményű sarja, elkísérték a pipa gazdájához, 
aki megbocsátott a kis bűnösnek.

líali Mihály kérvénye. Fádról írják, 
hogy Báli Mihály állami hóhér kérvénnyel 
fordult a képviselőházhos, amelyben szolgá­
lataira való tekintettel fizetésjavitást kér s 
nyugdijának rendezését óhajtja.

Lövöldöző vámszedö. Titokzatos eset 
történt tegnap éjjel a Kurticsi-utcza vámház­
nál. A leeresztett sorompónál egy kocsi akart át­
haladni. A kocsi gazdája erre felzörgette a vám ­
szedőt, aki nem valami barátságos beszélgetés 
közben engedte át a kocsit. Alig haladt át a 
kocsi a sorompán, mikor közvetlen egymás 
után két lövés dördült el. A kocsi gazdája 
erre a lovak közé vágott és a kocsi clvág­
tatott. A rendőrség azonban tudomást szerzett 
az esetről és vallatom fogta a vámőrt. Ez a 
rendőrségen azt valott. hogy a lövéseket ö tette, de 
ezzel semmi rossz szándéka nem volt Csupán ré­
gen használ revolveréből próbára lőtt ki két gol- 
ívót. JA rendőrség a titokzatos ügyben tovább 
folytatja a nyomozást,
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Sorozás. As évi sorozás szeptember hó 
1 és 3-án lesz. Sorozás alá kerülnek, kik az 
1887, 1888. és 1889. évben születtek.

Az éhes udvarié. Csáki István mada­
ras! legény nagyon éhes volt, de pénze nem 
volt. Gondolt merészet és nagyot. Kiment l>. 
Nagy Eszterhez, kinek elkezdett udvarolni, 
majd csakhamar szerelmet vallott neki s tg> 
ben bevallotta azt is, hogy nagyon éhes. A 
leány megsajnálta adott neki 20 koronát, hug\ 
vegyen magának ételt a fennmaradó pénzt 
pedig hozza vissza. A legény boldogan el­
ment egyenesen u korcsmába és mulatott 
addig, míg a pénzben tartott. A szerelmében 
csalódott lány pedig a csendőrségen feljelen­
tette a hűtlen legényt. így szomorú vége lett 
a praktikusan megindult szerelmi regénynek.

Az idei ujoiiezozns. A honvédelmi mi­
niszter a törvényhatóságokhoz újabb rendele 
tét intézett a ('(»sorozásra vonatkozólag, mel\ - 
beuTinnak a reményének ad kifejezést, hogy 
a fősorozás augusztus hó 1-én kezdetét ve­
heti. A miniszter közli a törvényhatóságokkal, 
hogy a fősorozás megkezdését táviratilag Ingja 
elrendelni. Mindaddig azonban, mig a vonat­
kozó távirati rendelkezés le nem érkezik, az 
állítás köteleseknek beidézése iránt intézkedé­
sek nem tehetők. A sorozást szeptember ló ig 
okvetlenül be kell fejezni.

A nagy hadgyakorlat. A przemysli had 
testhez tartozó ezredek egyikénél a lovak közt 
kitört takonykor miatt a gyakorlat helyét 
megváltoztatják. A nagy hadijátékot a hato­
dik hadtest területén fogják megtartani es pe

teszi, hogy a karezagi kir. járásbíróságnak 
UH>9 évi 722|U megjegyzése következtében 
Di-, K'oth Dezső ügyvéd állal képviselt. Dt. 
Ruth Dezső és Hamar Krisztina java 'a ellen 
400 f -100 kor. s jár. erejéig 1909 évi de
vzember hó 8-án foganatositott biztosítási 
kielégítési végrehajtás utján lefoglalt és 3190 
koronára becsült következő ingóságok ti. m. 
lovak, ökrök, gazdasági czikkek, szalma, tö­
vek, stb. nyilvános árverésen viadalnak.

Mely árverésnek a karezagi kir. jhirú- 
ság 1909 V 722|9 sz. végzése lolytán lent 
részletezett követelés, ennek járulékai es pe­
dig megállapított költségek erejéig karezagi 
1 Intlvusheli tanyáján leendő megtartásúra 1919 
évi UMg’tiszltis 10. napjának délelőtt 9 óra ja 
határidőül kitüzeli); es althoz venni szándé­
kozok, ezennel oly megjegyzéssel hivatnak 
meg, hogy az érintett ingóságok a legtöbbet 
ígérőnek becsáron alul is el lógnak adatni.

Amennyiben az elárverezendő ingósá­
gukat másuk is 1c és fcliilfoglultattak volna 
ezen árverés ezek javára is elrendeltetik.

Karcaiig, 1910. julus hó 27-én
Sugár Viliim*
kir. cir. kiküldi»«.

Istentiszteleti sorrend. Ma va­
sárnap folyó hó 7.-én reggel prédikál 
Madaras Imre ref. lelkész, d. u. heidel- 
bergi kátét magyaráz Török Vincze rét. 
lelkész.

2472 , .tlcszam
1910

sz. betétben A 1 5332i3, 5333|3 hrsz.
37 négyszögöl szántó és libalegelőnek 
a Győri Péter nevén álló hányadára 
331 kor. a karezagi 3438 sz. betétben 
A "1" 5329 hrsz. 512 négyszögöl terü­
letű 5331 hrsz. 3(1 négyszögöl 5334. 
hrsz. 2.8 négyszögöl, 5335 hrsz. ,30 
négyszögöl, 53)40 hrsz. 30 négyszögöl 
területűi szántónak a Gyuri Péter nevén 
álló hányadára 152 K, 10 K, 8 K, 24 
K és 10 K, végül a karezagi 3437 sz. 
betétben A f 5330 hrsz. 30 négyszögöl 
területűi egész szántóra 21 koronában 
ezennel meg állapított kikiálltási árban 
az áryerésl elrendelte és hogy a fen­
tebb megjelölt ingatlan az 1910. övi 
szeptember ltó napjának délelőtt 
9 órakor ezen kir. jbiróság árversési 
termében megtartandó nyilvános árve­
résen a megállapított kikiálltási árnak 
_."-án alul eladatni nem fog.

Árverezni szándékozók tartoznak 
az ingatlanok becsáráoak 10 0!°-át vagyis 
0 K, 33 K 10 f, 15 K 20 f, 1 K 80 f, 
2 Ív 40 f, I K és 2 K 10 fillért kész­
pénzben, vapy az 1881. évi EX. t. ez. 
42. §-ában jelzátt árfolyammal számi - 
toll és az 1881. évi november hó 1 -én 
3333 szám alatt kelt igazságügymi­
niszteri rendelet 8 §-ában kijelölt óva­
dékképes értékpapírban a kiküldött ke­
zéhez leteni avagy a bánatpénznek a 
bíróságnál előleges elhelyezéséről kiál­
lított szabályszerű elismervényt atszol- 
gáltatni.

Jig Sáros- és Szepesmegyében, ahol 1898-ban 
akarták a nagy hadgyakorlatot, megtartani.
E gyakorlatokra már az összes csapatokat 
konczetrálták és a király látogatására is meg­
tettek Lőcsén minden előkészületet. Azóta a 
kassai hatodik hadtest nem vett reszt nagyobb 
gyakorlaton

Magas jutalék mellett ügynökö­
ket, utazókat keres ablak-redőnyök el- 
árusitására Schillinge)' Simon és Társa 
ablakredőny gyára. Budapest, Gróf Zichy 
Jenö-utcza 16, hová Írásbeli ajánlatok 
és megrendelések intézendők.

1913-han umyttnk ! Dávid Lyon tanár, 
az amerikai Hatvani egyetem rektora kisü­
tötte, hogy időszámításunk téves. Szerinte 
most az 1918 évet járjuk, E szenzácziós le­
leplezésnek néhány szenzácziós követkéz 
ménve van. Aki eddig azt hitte, hog\ -- éves 
az most 2ö esztendős. Az ónállóbank 
kérdése mar két év óta nem aktunk- Akik 
most kaptak mandátumot, azoknak vsak ln-l 
esztendeig tart a vzikklus. Akiket 1l.110-ben 
két esi börtönre Ítélték már egy éve szaba 
dón járnak.

1909 V 722.9 szám.

Árverési hirdetmény.
Alulírott bírósági kiküldött az 1881. l.X. 

t. ez. 102 íj-a értelmében ezennel közhírré

Árverési hirdetményi kivonat.

A karezagi kir. járásbíróság, mint 
tkvi hatóság közhírré teszi, hogy Se­
bestyén testvérek karezagi ezég végre­
hajtatnak Győri Péter karezagi lakos 
végrehajtást szenvedő elleni végrehaj­
tási ügyében a kérelem következtében 
a végrehajtási árverés 70 K tőkeköve­
telés és ennek 1909 évi július hó 1. 
napától járó 5 t,"-os kamatai 3.» kot. 
20 fill, végrehajtási mar megállapított 
valamint a jelenlegi 20 K és a még 
felmerülendő költségeknek úgy a csat­
lakoztatott végrehajtatott Karáczi fe- 
rencz és neje G. Szabó Rebekának 19 
K s jár. iránti követelésnek kielégí­
tése végett az 1881. I.X. tcz. 144. 
ív, alapján és a 146. §. értelmében a 
szolnoki kir. tszék (a karezagi kir. já­
rásbíróság területén levő) Karczug va­
ros határában lék 'ő a karezagi 1868. 
sz. betétben A 1 19267, 19268. hrsz. 
14 18 négyszögöl területűi szántónak a 
Győri Péter nevén álló hányadára a (

1 ‘ alatt özv. Győri Imréné sz. Főző Er­
zsébet javára bekebelezett özvegyi ha­
szonélvezeti jog fen tartása mellett 00 
koronában, továbbá a karezagi 3440.

Az árverési feltételek többi pont­
jai ezen kir. tkvi hatóságnál és Karezag 
város elöljáróságánál a hivatalos órak 
alatt megtekinthetők.

Karezag 1910 junius 21.
Dr. Stanila s. k.

kir járásbrró.

A kiadmány hiteléül:
Dvssvffi
kir. tuv vehető.

2971 tk. 1910 szám.
Előterjesztése GvóriJPéter karezagi 

lakosnak a 2472 1910 tk. sz. árverési 
hirdetmény illetve teltételek ellen.

V É G Z É S.
A kir. járásbíróság, mint telek­

könyvi hatóság ezen előterjesztésnek 
helyt ad, s ennek folzamanya képen 
a 2472 1010 sz. árverési hirdetmény 
6-ik pontját oly kép módosítja, hogy _a 
karczugi 1868 sz. betétben A 1. 19267, 
19268 hrszám alatt felvett ingatlanok 
birtokába az árverési vevő csak az özv. 
Győri Imréné sz. EŐző‘Erzsébet jayara 
bekebelezett özvegyi haszonélvezeti jog 
megszűntével fog lépni.

Ezen végzésnek az érdekeltek ré­
szére leendő kézbesítése, valamint sza-

m —a----------iLi^ni____ zni-------— —------------------—«-----

t :ZEM.EN'rÁRLJGVAE Kí-um-zng< >n.
Miityus Nándor ezemeiit tmrkolutok gyár« Karvzngon, vasul utvza 2Ü64. szám.

Moly modern gépekkel van felszerelve.
Elvállal minden v szakmában vágó mimkál, áttérés csövek, beton 1 ‘l*'*“ ’75 ^' \ hivnilill IlllllUVIl V s/,«i nmiiuMii ................................... . , , .í|l! niüköléclesök. eze.nentvályúk, folyókák, hetonirozások es lerrazo készítést kit, 

"l™- klvitclhvii. SándorMatyii s Sándor
seme.itai úgy ára Kai czagon
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bályszerü közzététele elrendeltetik, s 
j'elhivatnnak a kifüggesztést eszközlő 
halóságok, hogy azon végzést a lenti 
számú árverési hirdetmény mellett füg­
gesszek ki.

Karczagon 1910 július 27. napján.
Lázár s. k.

liir, albiró.

A kiadmány hiteléül :
lltlllktT

kir. tkvvezető.

2493Jtk 1910.
Árverési hirdetményi kivonat.

A karczagi kir. járásbirósúg, mint 
tkvi hatóság közhírré teszi, hogy a 
karczagi mezőgazdasági tkptár vhajta­
tónak Tarjányi Istvánná Sz. Soós Mária 
karczagi lakos végrehajtást szenvedő 
elleni végrehajtási ügyében a kérelem 
következtében a végrehajtási árverés 
130 kor. tőkekövetelés és ennek 1910. 
évi márczius hó -1 napjától járó ti u°-us

kamatai 74 kor. 24 fii. végrehajtási 
már megállapított, valamint jelenlegi 
20 kor. és a még felmerülendő költsé­
geknek úgy a csatlakoztatott végrehaj- 
tatót Irsai M. I.őrmeznek 170 kor. s 
jár. Miselbaeh Gyulának 800 kor. sjár. 
Keiner Zsigmondnak 21 ti kor. s jár. 
Karczagi Népbanknak 3ti9 kor. s jár. 
iránti követeléseknek kielégítése végett 
az 1881. LX. t. ez. 144. §. alapján 
és a 146. §. értelmében a szolnoki kir. 
törvényszék (a karczagi kir. jbiróság 
területén levő) Karczag város határában 
fekvő a karczagi 5518. sz. betétben, A 
1. 22583 hrsz. 155 négyszögöl, 22584 
hrsz. 858 négyszögöl, 22585 hrsz. ti 
hold 1465 négyszögöl területű ingat­
lanra 17(47 koronában ezennel megál­
lapított kikiáltási árban az árverést el­
rendelte és hogy a fentebb megjelölt 
ingatlan az 1910. évi október lló 20. 
napjának délelőtt 9 órakor ezen 
kir. jbiróság árverési termében meg­
tartandó nyilvános árverésen a megál­

____NAGYKUNSÁGI HÍRLAP____ ____
lapított kikiálltási árnak 3j:,-án alul el­
adatni nem fog.

Árverezni szándékozók tartoznak 
az ingatlanok becsárának 10 0|°-át vagyis 
176 kor. 70 fillért készpénzben, vagy 
az 1881. évi LX. t. ez. 42. §-ában 
jelzett ári oly am mai számított és az 1881. 
évi november hó 1-én 3333 sz. a, kelt 
igazságügyininiszteri rendelet 8 §-ában 
pkijelölt óvadékkées értékpapírban a 
bánatpénznek a bíróságnál előleges el­
helyezéséről kiállított szabályszerő el­
ismervényt átszolgáltatni.

Az árverési feltételek többi pontjai 
ezen kir. tkvi hatóságnál és Karczag 
város elöljáróságánál a hiv, órák alatt 
megtekinthetők.

Karczag, 1910. június 24.
l)i*. Stanila s. k.

kir. járásbiró.

A kiadmány hiteléül:
Hanker Antal

tkvvezető h.

Viililikatió. Bari a Im­
iének iinm'is szigeti Uhuid 
tiiklje tanyával kiadó, 
(ivöri tiergelynéne a Sán­
dorokon fi öl egv láb, a 
kiskulvsosok között 380 
négyszögöl földje 401 hsz. 
eladó. — Kátai Lőrincz 
15 és fél hold földle ta- 
nyával, 2 hold herével, 
szőllős kerttel eladó az 
ünariben. ■— Márki Istvíiu 
1514 sz. háza és 7 hold 
földje eladó. ("sokai 
Imrének 2850 sz. 18 hold 
földje tanyával együtt h. 
bérbe kiadó. — Farkas 
Sándor meszesnél géptii 
tésre alku'más tűzifa, fű­
részelt mázsánként 70 kr. 
kapható. A 2030 sz. 
ház és heltelek eladó. É. 
1. 25 sz. alatt özv. Asi- 
lágzi A Jánosné l 10. sz. 
52 hold legelő földje h. 
bérbe kiadó. — id. Ny. 
Kis Sándor 18 hold le­
gelő földje 3052 hsz. el­
adó. Tősér Mihály 3095 
sz. háza eladó. Sánta Ist­
ván 3009 sz. a. 104 öl 
legelő földje táncával h. 
bérbe vagv felesbe kiadó. 
A rom. kát, plébánia 4IS 
hold földje tanyával hbérhe 
kiadó. Vincze Mihály­
nak 2202 sz. a. 40 hold 
iiike földje tanyával ki- 
adu. Tóth András 2044 
sz. tanulónak felves egy 
jó fiút. Földi József­
nek 982 hsz. 25 öl tőke 
31 ül legelő földje hbérhe 
kiadó. - Ss. Kis Lőrincz 
440 sz. háza 9 öl réti és 
120 négyszögöl kiskulcso- 
soké közötti földje eladó.

Fischer Leopold 154 
sz. háza eladó. Kere­
kes Mór kubikosokat ke 
res a nádudvari határban 
csatorna építéshez, fizetés 
köbméterenként 28-túl 50 
tillerig. Balog Lőrincz 
1365 hsz. 24 hold földje 
tanyával libérbe kiadó, 
tinsa Ferencznél gépfü 
tfcsiv alkalmas szén kúp 
ható, mázsája 3 korona

27 hold föld 3-dába 
kiadó. Ért. az igtató hi­
vatalban.

□löDÖDIQ ÖÖÖD □ Öö D
Oß 3E E

KERTÉSZ JÓZSEFésTÁRSA
könyvnyomdája, könyv- és papirkereskedése

K&rez&g“, (Főtér Nikolics Gábor úr háiábstn.)
□
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T. ez.

Van szerencsém tisztelettel értesíteni, hogy Karczagon, a piacztéren, Nikolics Gábor 
úr házában könyvnyomdát, valamint könyv- és papirkereskedést nyitottam.

Könyvnyomdám a legmodernebb módon, a technika újabb vívmányainak alkal­
mazásával van berendezve. Összes gépeimet villanyerő hajtja, ami lehetővé teszi nekem 
azt, hogy minden munkát a lehető leggyorsabban és legolcsóbban szállítsuk. Betű- 
anyagom változatossága és díszítményeim szépsége módot nyújt rá, hogy mindennemű 
nyomtatványt a legmegfelelőbb alakban s úgy állíthassak elő, hogy fővárosi nyomda­
termékekkel is felvehesse a versenyt. Elvállalok minden féle nyomdai inunkat: báli es 
lakodalmi meghívók, névjegyek, levélpapírok, borítékok, plakátok, üzleti kor 
levelek, hivatalos nyomtatványok nyomását, hírlapok és nagyobb sajtótermékek 
előállítását a legmodernebb kivitelben.

Könyv- és papirkereskedésem berendezésében azon elv vezetett, hogy raktáramban 
mindent megtalálhasson a vasárló közönség. Iskolakönyvekben, írószerekben, papír­
árukban, képeslapokban a legteljesebb választékot tartom, s ezenkívül irodalmi mü­
vek is beszerezhetők üzletemben, mely könyvkötészeti mühelylyel is egybe van kötve. 
Elvállalok es a legcsinosabb kivitelben szállítok a könykötészet körébe tartozó bármely
munkát is.

Tíz évi karczagi működésem a nyomdaipar terén bő tapasztalaton nyújtott nekem 
arra nézve, hogy a karczagi és vidéki közönségnek a legjobbat, ízlésének leginkább 
megfelelőt tudjam nyújtani. Ez a nagy tapasztalatom és üzletemnek mindenkor tanúsított 
szolid vezetése a garancziája annak, hogy minden üzletfelem, aki rendelésével felkeres, a 
legkitűnőbb kiszolgálásban fog nálam részesülni.

Közeledő iskolai év megnyitásra, mindenféle tankönyvek kaphatok, rajz és írósze­

rekből nagyraktár.
Amidőn erre való hivatkozással t. Czim becses pártfogását kérem, vagyok 

Karczag, 1910. augusztus hó.
tisztelettel

Kertész József és Társa
könyvnyomda és könyvkereskedése 

eN agy kunsági Hírlap“ kiadóhivatala.
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Ne sajnáljuk a csekély útiköltségét

»oreczenl ye.

RövPii íiiuu'tvflii az, lm ultuzui óta *
ióshuii rús/usii 11

a és cziistiicmli s/.iil.séirli't!iiiki>t a számos kitllnfa-

<>rszagos hirü
Löfkoviís Arthur és Társa

vzrguúl szerezziik l>e-

............... .................... I^ékow.,,^

Az ékszerek legnagyobb része sajal mu- (y \ ' \ \ ' \['( ) 1 1 a nagyérdemu közönség rendelkezésére,
helyünkben készül s Így azok í-** _

Az ékszerek valódiságáért, tartósságáért, az órák pontos járásért jotalast vállalok.
A tőlem vásárolt tárgyak javítása, vésése díjtalanul történik. _
Régi ékszereket, ha hasznai hatatlan állapotban vannak is, készséggel isciclck ' >

Menyasszonyok! Vőlegények! ne mulasszák el tehát felkeresni a

L ii f kori t N
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HALÁSZ és TÁRSA

1

karczagi kerékpár varró és gazdaság! 

gépkereskedők
ajánlják Bacher gyártmányú elsőrangú anyagból készült 

tökéletes szerkezetű

m*

egy és több vasú aczéL 
ekéket aezél boronákat:

amerikai tárcsás porhanyitókat 
mindenféle talajművelő 

eszközöket
valamint

fmKwi$r t - Á x k ® 1 ’ mMv\ É’-V--' JLfl ® ' -
,fX L_ '.-lyÁ--•
fel ........ • t 'trv‘ -\U, :

valódi Meliehár gyártmánya páros som UNIKUM DRIL
és páratlan sorú 1 OK LUXA vetőgépeket melyek elismert legtökéletesebbek 

miért is óva intjük a gazdaözönséget értéklelen utánzatoktól,
Egyedüli raktán eredeti D Ü R K 0 P P varrógépekben és pedid hosszú, szivar, 

karika és állóhajós szerkezetekkel, elsőrendű kivitelben, 5 évi jótállással.

S T Y R I Á gyártmányú világhírű kerékpárokban
mely áru czikkekből állandó nagy raktárt tartunk és a gépeket kedvező árban és fizetési módozatokkal 

árusítjuk, minélfogva szívesen várjuk a t. vevő közönség megkeresését.

Stern Lajos
szalmnkereskedőnél 

vízmentes ponyvák kölesen 
kaphatók.

Bővebb felvilágosítást nyújt

Rád ár Ágoston (újsor,)

Blériot!
Megérkezett Karczagra. 

tavaszi újdonságnak,de kalap- 
b a n.

kapható Prapalik Vilmos nál
azon kívül minden tavaszi 

újdonság kapható.

Kereskedelmi iskolát 
végzet t

kisasszonytkeresek üzletembe a 
könyvök vezetéséhez.
( zim a kiadóhivataban

Hirdetések a legolcsóbb áron 

felvétetnek lapunk kiadóliiva- 

tálában. (Főtér Nikolies (labor 

nr házában.)

Áy Testvérek
téglagyárának lehetőleg közelében 
15—30 lámvzalja tödet bérbe ven­

nénk; jelentkezések 
Áy Gyula urnái a téglagyárban,

NYÍLTTÉRI
IMlliáns és gyémánt ékszerek, 

aranyórák alkalmi eladása Deutsch 
József ékszerésznél Karczagon. Az 
összes ékszeráruk fizetésképte­
lenné vált gyárosok és ékszerke­
reskedők által elzálogosított, tel­
jesen tij tárgyak. Minden egyes 
darabnak fix eladási ára a reá 
adott kölcsön és esedékes kamata. 
Az ékszerek valódiságáért jótál­
lás nyujtatik.

FEL

P=EF1F-3R- PE3EF

Kertész József«.Társa"•£££ “
k e res k e c 1 e s e IC a i * c zag.

(Főt ér Nikolies ábor ur házában.)
EEE3E3E
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A villan, telep nzemv«,..;,^ J-«™» Q
.é-mek hogv a villamvilagitast olemm v, its/ktimeu . e _ g|
A villanivihigihS vlmiv.'i !»,•) ■' 'XmT ,V,i, h-ns-L D
- «*r< s,k;;"v:M™&5g
11 «ttÄ h el váHal jxil- nz ámnv«.^«U m* g

' : .k ■ hohem tetet» -«érinti Uinpemrow A B

c

"•‘Ä'ÄÄtwvirWhe.»g
használ,li: Cséplésre, szecskavagasra, daiaUira vu» . E

SÄ- =
azonkívül non, kell 'hozzáéri,; kezelő, köves e vet oid.,1 £
te\gtííb;S"^^mindezekre lel,m.n-k í

. ’altul' szüv},1',érsz üké hoy a városi villa,„telep üzehtvcze,ősege I
kosz bármikor felkeresni az érdeklődőkéi. e„_ -

A berendezés költséget mindjárt megm.mdjuk h. -
rendelés nem is történik meg a faradságunkért semmit sem kell
fiiét ni.

Karczag, 1910. augusztus

Fiavelmezletfol
A Schicht

szarvasszappan
valódi csakis a

Schic»11
Bérrel éa a „«arras* véd» 
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. I o tisztaságát Itigjoban megőrzi
A Z arCZDOr minden s z é [I i t ö a z e i" kíizrtl

OrgoI,acvém Ovguna*szappan 0rgona-po«<1 er
Rövid használata után eltűnnek az mezről m áj fő Uo k, szepiők 

s az arezbőr összes tisztátalanságai.

A bőrnek vakító fehérséget és finomságot kölcsönöz.

' i>' v o g s z e v t á v a b a 11,
Alit V / V (i U N.Kapható: Ardó Leó k'a;

Ami az eső a növénynek, ugyanaz, az 
Öroszlán-Sósborszesz a laradt testnek, 
mert testi vagy szellemi munka után 
üditőleg, lrissitöleg ér erősitőleg hat a 
szervezetre. Sok ezer hálairat tanuskdik 
róla hogv az Oroszlán-Soshorszesz az 

emberiség jótevője.
1<is t"t vt‘íí árit 4-t 1 I »11**1*. 

o-nagy üvi‘ig :tr»t l korona. 
f;»y «óriási üveg ára korona.

Karczagon egyedül kapható
Ardó Leó gyógyszertárában.

k a nzagiállniáslúl

10 pereznvire fekvő 1 13 kis hold legelő 
földbeli földbirtok (F okot r I m r é v) 

haszonbérbe kiadó.
Értekezni lehet l)r. Fekete Lajos ügyvéd 

urnái
K isu.jszá 11 it no n.

ÜZLET ÁTHLYEZÉS.
Ruhafesto és vegytisztító üzletemet

átheh'eztem KÍrják géplakatos ur hazaba. 
Debreczeni-ut a volt Sződi-féle nyomdával 

szemben.
Pestek és vegyileg tisztítok

mindennemű férfi és női ruhaneműket f 

jutányos árak mellett.
Gyász cselén 24 óra alatt testek.

Weis/ Salamon.
ruhafestő és vegytisztító.

A „Nagykunsági ltirl«|)“ topható » míg.' tozsd,;|"''

Nyomatott: Kertész József es 'Varsa könyvnyomdájában, Ka.vzag.


